DYNAMIQUE DE LA POPULATION MONDIALE & DEVELOPPEMENT DURABLE

Appréciation : Signature des | Orthographe &
parents rédaction : /3

/25

Je pense avoir ......... /25
Important :

- Rédiger des phrases pourvues de SENS : I'évaluation de la rédaction est comprise dans chacune de tes réponses.

- Un point peut-étre soustrait si, a la vérification du cahier, la signature est absente.

- L'orthographe est notée sur 2 points qui te seront restitués a condition, qu'au prochain cours, tu aies corrigé toutes tes fautes.

© JE SUIS CAPABLE DE DEFINIR : (4 pts)

1) « transition démographique ». (1 pt)

2) Rappelle les 3 piliers du développement durable. (1 pt)

3) Pour que le développement soit durable, dans le domaine économique, il faut créer des richesses et développer
I’économie. Explique sur ce modele les 2 autres piliers du développement durable. (2 pts)

® ETUDE DE DOCUMENTS : : (10 5 pts)

'OUGANDA

¢ Population totale: 32 955 000 habitants. ocEAn ~ Joctan
ATLANTIQUE INDIEN
¢ Taux de natalité: 46,1 %o.
¢ Taux de mortalité: 12,8 %o.
 Espérance de vie: 52,4 ans.
¢ Mortalité infantile: 74,4 %o.
¢ Taux de fécondité: 6,33 enfants/femme.
. . Loger une
¢ Taux d'accroissement naturel: 33,3 %o. ;
- population
Source INED, estimations 2009. &
urbaine
croissante :
le bidonville
de Kampala.

. Transformation des paysages autour
* de Kampala.

«’Ouganda a perdu pres d’un tiers de
sa couverture forestiere' depuis 1990 en
raison de I'extension des terres cultivées,
d’une augmentation rapide de sa popu-
lation humaine et d’une urbanisation en
hausse. Trois districts® entourant Kam-
pala, la capitale, ont perdu plus de 78 %
de leurs terres forestieres depuis 1990,
tandis que des habitants migraient de la
capitale de plus en plus densément peu-
plée vers des régions avoisinantes. »

Agence France Presse, 19 juin 2009.

= i C

1. Espace forestier. Villageoises sur un front pionnier prés de Kampala.
2. Division d'un territoire sur le plan administratif.

1. (Doc 3) Que peut-on dire de la croissance démographique en Ouganda ? (1 pt)

2. Doc 1 Quelles informations des repéres clés peuvent expliquer cette croissance démographique en Ouganda ?
Donne en au moins 2. (1 pt)

3. Doc 3 Quelles sont les conséquences de I'augmentation de la population pour les habitants de la capitale ? (1 pt)



4. Doc 3 Quelles sont les conséquences de I'augmentation de la population pour la forét ougandaise autour de
Kampala ? (1 pt)

5. Doc 2 et 4 Complétez le tableau suivant a I'aide des documents.
Doc 2 Doc 4

Comment appelle-
t-on I'endroit ol se
trouvent les
personnages ?
1pt
Justifie ta réponse
en décrivant le
document
2 pts

Comment expliquer
les transformations
constatées dans ces
paysages ?
1pt

6. Compléte le schéma avec les mots suivants : Front pionnier Données démographiques :

- bidonvilles - forte densité - forte fécondité - déforestation 2 -
! - Taux de natalité supérieur au

(2,5 pts) taux de mortalité

© ETUDE DE DOCUMENT
ETUDIES EN CLASSE : (5 p)

Conséquences dans la Conséquences autour

capitale (Kampala) : de la capitale :
Doc 2 - Des in-
dicateurs de dé- 1950 ou 1980 2009

veloppement

4f 1950
Docl" S PIB/hab 6148 3 6003
Les travailleurs pauvres a Baanxi 1980
En Chine, 15 % de la population vit avec moins de 1 dollar IDH 055 0,772
par jour, 34 % avec moins de 2 dollars par jour. ’
La pollution en Chine Doc 3
1) Dans les documents 1-2 et 3, souligne : (2 pts) « La pollution globale s’est nettement aggravée, due
- Enrouge, une information sur 'économie chinoise en partie a la croissance trés importante du nombre
- Enbleu, deux informations sur la société chinoise de voitures. Des problémes de santé publique sont
) En vert. une information sur environnement apparus. Outre les trop fréquentes difficultés res-
= piratoires, plus de 400 000 décés annuels relévent

de la pollution de I’air et 116 millions de citadins

2) Le développement chinois est-il durable ? Justifie ta réponse e i . -
chinois vivent dans un milieu ou la pollution est de

en apportant 2 “preuves“. (3 ptS) niveau 3. Les infrastructures de retraitement des
eaux polluées restent également insuffisantes. La
9 QUESTION OUVERTE (3 ptS + bonus ) Chine compte 16 des 50 villes les plus polluées au

monde dont Pékin et Shanghai. »

SUJet 1 . Que"es sont Ies dynamiques Y. Veyret et P. Arnould, Atlas des développements durables,

” . . . A , 2008.
démographiques de la population mondiale ? irement
sujet 2 : Quels défis sont liés a la croissance de la population mondiale ?

sujet 3 : Comment s'organisent les migrations internationales ?_



